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МЕТОДИЧЕСКИ УКАЗАНИЯ  

ЗА ПОПЪЛВАНЕ НА ОТЧЕТНА СТАТИСТИЧЕСКА  

ФОРМА A-T - ПРЕВОЗИ НА ВЪЗДУШНИТЕ ПРЕВОЗВАЧИ - АВИОТАКСИ 

 

І. ОТЧЕТНИ ДАННИ 

Отчетна статистическа форма A-Т се попълва от въздушни превозвачи, извършващи само 

полети тип въздушно такси / търговска бизнес авиация*.  Съдържа обобщени годишни данни за 

изпълнените търговски и нетърговски излитания* на въздухоплавателни средства (ВС) и 

пролетените часове през отчетната календарна година, започваща от месец януари и приключваща с 

месец декември. 

Пролетените часове се отчитат с точност до най-близкия кръгъл час и се основават на отрязък 

от време block-to-block*. Ако се използва друга база за отчитане, различията се описват в поле 

"Забележка" на отчетната форма.  

*Вж. термини и дефиниции в част ІІІ на тези методически указания. 

 

ІІ. ОПИСАНИЕ  

ТЪРГОВСКИ ПРЕВОЗИ 

Колони „d”–“f”: Всички видове превози  

Колона „d”: Международни полети Въздушният превозвач попълва обобщени данни за 

всички излитания на ВС и пролетени часове по 

международни етапи* на полети, изпълнени за превоз на 

пътници, товари, поща, вкл. такива за превоз само на 

товари/поща (ако е приложимо), за които е получено 

възнаграждение. 

Колона „е”: Вътрешни полети  Въздушният превозвач попълва обобщени данни за 

всички излитания на ВС и пролетени часове по вътрешни 

етапи* на полети, изпълнени за превоз на пътници, 

товари, поща, вкл. такива за превоз само на товари/поща 

(ако е приложимо), за които е получено възнаграждение. 

Колони „g”-“h”:  

Изцяло товарни превози 
Включва данни за всички излитания на ВС и пролетени 

часове по международни и вътрешни етапи на полети, 

изпълнени за превоз само на товари/поща (ако е 

приложимо), за които е получено възнаграждение. 
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НЕТЪРГОВСКИ ПРЕВОЗИ 

Попълват се данни за пролетени часове от всички ВС на отчитащия въздушен превозвач, по етапи на 

полети от тип нетърговска бизнес авиация, тестови полети, полети за обучение и всякакви други, за 

които не е получено възнаграждение.  

ВАЖНО: В електронната форма A-Т сборовете по колона ‘f” се изчисляват автоматично след 

попълване на данните по колони „d” и „е”. 

 

ІІІ. ТЕРМИНИ И ДЕФИНИЦИИ  

Въздушно такси / търговска бизнес авиация - нередовни полети по заявка с кратко предизвестие за 

въздушен превоз на пътници, товари или поща, или всякаква комбинация от тях, срещу заплащане. 

Изпълняват се с по-малки въздухоплавателни средства (обикновено с не повече от 30 места), 

включително хеликоптери. Включват и всички препозициониращи полети, необходими за 

предоставянето на услугата. 

Етап на полета – използване на въздухоплавателното средство от излитането му до следващото кацане. 

Международен етап на полета  ̶  етап на полета, на който едната или и двете крайни точки са 

разположени на територията на държава, различна от държавата, в която се намира основното място на 

стопанска дейност на въздушния превозвач. 

Вътрешен етап на полета  ̶  етап на полет, който не може да бъде класифициран като международен; 

включва всички етапи, изпълнявани между точки в рамките на вътрешните граници на дадена държава 

от въздушен превозвач, чието основно място на дейност е в тази държава. Полетни етапи между 

държава и принадлежащи й територии, както и всички етапи на полети между две такива територии, 

следва да се класифицират като вътрешни. Това се прилага дори, когато един етап пресича 

международни води или територия на друга държава. Техническо кацане по време на международен 

или на вътрешен етап на полета не следва да води до класифициране на етапа от полета, различно от 

това, което би било, ако техническото кацане не е било извършено. 

Block-to-block – времето от момента, в който въздухоплавателното средство бъде избутано от контактна 

местостоянка (пътнически ръкав) или започне да рулира от отдалечена перонна местостоянка преди 

излитане, до момента, в който спре окончателно на контактна местостоянка (пътнически ръкав) или 

перонна местостоянка след кацане. 

 

V. СИМВОЛИ, ИЗПОЛЗВАНИ ПРИ ПОПЪЛВАНЕ НА ОТЧЕТНАТА ФОРМА 

Моля, използвайте следните символи при попълването на отчетната форма: 

* – звездичка, поставена непосредствено след попълнената цифра, означава, че данните са прогнозни 

(очаквани); 

(blank) – празно поле означава, че категорията не е приложима; 

na – от английското „not available” – означава, че данните не са налични. 
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VІ. РЕКВИЗИТИ И СРОКОВЕ 

Преди да изпратите попълнената форма в ГД ГВА, моля уверете се, че коректно са попълнени 

реквизитите в заглавната част на отчетната форма.  

 Периодичността и сроковете за представяне на Отчетна статистическа форма A-Т са определени 

в Приложение № 1 на Наредба № РД-08-20 от 14.01.1999 г. за събиране на статистическа информация 

за гражданското въздухоплаване в Република България. 

При въпроси относно попълването и представянето на отчетната форма можете да се обръщате 

към отдел “Административно обслужване, статистика и архив” на следните контакти: 

Тел: +359 2 937 1017 

E-mail: statistics@caa.bg  
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